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AHAIUTUKAJBIK XUMHUA.
KoMIIeKCOHOMETPJIIK TUTPJIEY.

JlopicTep Ne5-6.
KoMmiekcumeTpinik TUTPJIEY. OJIICTIH KIKTEIYI,
peakiusIapra KOMbUIaThIH TaJarTap.
Komiuiekcongap, oiaap/ablH epeKIIeIiKTepi.
Mertann KOMIUIEKCOHATTAPBIHBIH, TYPAKThUIBIFBI, OFaH XKYHe
pH-HBIH acepi.
KoMIIIEKCOHOMETPIIIK TUTPJICY KUCBHIKTAPHI.

MeramixpoMabl — MHIAUKATOpJIAp,  OJapra  KOWbLUIATHIH
TaJanTap XKOHE TUTPJICYTE TaHIAY.

KoMIIeKCOHOMETPIIIK TUTPJICYAl MPaKTHKa1a KOJIIaHYy.



MM+ + nL- < [ML,]™D)

Peakuuanapra KOMbI/1aTbIH Tana nTap.

ApreHtomeTtpusa (AgNO,) (CI, CNY)
MepkypumeTtpusa (Hg(NO,),) (CI-, Br, CN-, SCN)
LinaHomeTtpus (KCN) (Ag*, Ni*, Co?*, Zn?*)
®TopugomeTtpuna (F) (Zr(IV), A+, Th(IV))



AMMHI‘IOHMK&pﬁOH KbllUKbINAapbl xsne
onapdbiH TybiHAbINapel — KOMMOJIEKCOHAaApP —
KOMMINeKCOHMeTpJiey
CH,COOH
CH,COOH

HOOC - CH; - N< Humpurnywcipke KblLKbInb!

SmunerHduamun  HOOCH,C._ _CH,COOH
-mempacipke N - HyC - CHy - N

pacip HOOCH,C~ CH,COOH
KbIWKbITbI

HOOCH,C CH,COONa
ON-HC-CH-N_
NaOOCH,C CH,COOH

Na,H,Y-2H,0 - 3OTA |




SOTA epitiHaiciHOeri Tene-TeHOikTep

H,Y <~ HY-+H* K, =1,0.102
H.Y- < H,Y? + H* K,=2,1.103
H,Y2 < HY3- + H* K, =6,9.107
HY3 < Y+ + H* K, =5,5.10"




K kKK,

A = T [Tk R [T K KGR [FRTHK KKK,

pH 0-0,8 — H Y2* pH 0,8-1,5 — H,Y*
pH 1,5-3 — H,Y- pH 3-6 —H,Y?"
pH 6-10 — HY3 pH >10 - Y4

H,C - CH,

| 7 !

OOCH,C-N-- Me----N—CH,COO
CHy/ \(£)CH,
0O=C-0 o-C=0

ay =1/ (1 + B4[L] + By[L]? + ... + By[L]Y)
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@//"M + Y —
e o

[M(OH
)al  HoYZ, HY*

B’'my= [MY]/C\:Cy = 0
y = B mymQy




MeTaJj HOHJAAPBIH KAHAFATTAHAPJIBIK KOMILJIEKCOHOMETPJIIK
TUTPJIeyre KaxeT pH-TbIH MUHAMAJIBI MOHI.

LgpB MY

A

o 2 4 6 8 10 12 14 pH



TuTpney KUCLIFbIH TYPFbI3Y

pMe - V(OOTA) rewece f
Tumpneyae deuiH (0 %)

Tumpuney 6apbicbiHOa (10, 50, 90, 99, 99,9%)

JkeuesasieHmmi Hykmeaoe (100.0 %)

JkeueganeHmMmi HykmedeH keliH (100,1: 101 %)




10~%M CacCl, + 107>M Na,H,Y (3ITA), pH=10
Beay=4 - 10'% ay=0.35; B/ . =4-101.0.35=1,4-10 > 10®

Turpaey nykrenaepi | Epirtinai kypambl pCa=-Ilg[C a® ]

TnTpnereHre neiin 10~2M CacCl, pCa= -lg[Ca?*]=1g10~2=2.00.

CaClZ+ [CaY]*™  [Ca*]= (Ccq - VOca— Copra - Vaura) (VO ,* Vanma)

3 * C Y 2= 3 Ta VB Ta
b ML [CaY] [Ca?*]=/[Ca¥?~]/B/ ., ; [CaV? ] =—2E A=
Ca¥Y (ve + VB,E[Ta)

SN I NN BRIl [CaY]? + DITA [Ca%*]=[CaY?"] /! B/ cav C/y ITA §

_ C Ca'VOCa
CaY?* 1= :
[ ] (Voca + VanTa)

C’3p1a = (Cagra - Vaura—C ca * VOea)/ (VO + Vapra) -

Vot | 000 | 500 | 800 | 9% | 1000 | 1040 | 1100 | 1500
1072 3.3-1073 53-107*% 6-1077 2.4-107°

pCa 2.00 2.50 3.30 6.22 9.97




TmrTpiiey KHCBIFBIHBIH CeKIpICiHe 3cep eTeTiH (parkTOpIap

7 B Hon B
a Fe(lll) 13.10%
Hg(ll) 6,3.1021
Zn(I) 3,2.1018
} Fe(ll) 2,1.1014
f Cu(ll) 5.0.1010

BMey > 108 Ca(ll) 3.2.108 7




» [l pbacekenec peariusiIapabLIH Rypyi

e [u2aHOmsiH NPONIOH 4 )bl ~ MeMaa1 HOHbIHBIH KoMBadeKcni

ROCODLIBIC MYy3yi

pM pH 12 P 3 2
pH 10 |
pH 8
pH 6 PH: 7 (7);8(2);9 (3)
f 1 L

0,01M CaZ* + 0,01M DITA [Ni(NH3)6]?+ +3/ITA



pH = 12
: /
pH = 107
/
6
EpiTirai pH Hem CaZ™ 4
HOHEIH 0.0100 M 3TA
epiTiHTiciMeH THTPJIEY /
KHCBIFBIHBIH CeRipiciHe acepi pH =
2
0

0 10 20 30 40 50 60
V0.0100 M 3OTA, mn



16.0

14.0

12.0 i ——-
Znln~ + HY? = HIn? + ZnY?"

KbiI3bln KeKLWIN
10.0 S—
CNH3 =0.100
8.0

00 100 200 300 40.0
V0.0100M 3OTA, mn



JKBUBANEHTTI HYKTEHI TIpKey

Merasiioxpomagbl- nHgHKaTOpPIap

Me + Ind —~ Melnd
Me + Y — MeY
Melnd +Y — MeY + Ind




MeTannoxpomMmabi-mHamKaTopnap

OH HO

Dpuoxpomidslr Kapa T
/o P Kap NDZ

H,L- < HL, <> L3
PH 0-6,3 6,3-11,2

KcnieHosabl KbI3FBLIT-caphl - HgInd

CH 0 - CHCOOH

™ F N
AN
N AN
S0.H @ — % cmcoom

Sy
CH, or M
CH.COOH



ON e,

OH 1
N

N
7 N\_on »

ApuoxpomMmabli
Kapa T



NHaukaropaapabiH CAHABIK apaMeTpJiepi:

[MInd}
[Mind]  [M]=—2 M=lg8,  +1 ,
Birea = Mo - Bra1naCina P gﬁ Mind g[MInd]
1 Crog 10 M=le B’
10 [Mind] 1 P E Pina £1.

Hunourxamopowviy myci ayvicy apanvizer. ApMe = 1gf/ Melnd = 1

Huouxamopoviyy mumpney Kopcemiimi: ~ PMer =1gB/

1) B Melnd = 104

> 8 P [MInd}
2) B/ ey = 10 Blan = i

2
3) B MeY — =10 B/Melnd )



IJITA epiTiHaiciMeH MeTaJl HOHAAPBIH TYpa TUTPJIEY
(~30 xybIK MeTaJaapabl aHBIKTAY )

|\/|g2+ KcnieHon bl KbI3FbIIT-Caphl Kynrin-cyp
MeTuaTuMOoNabl KOK 1]_,5- 12,5 Kek-cyp
Ipuoxpomzs kapa T 8-10 [1Iapamn-KpI3bLI-KOK
@:“8 1 Apcenaso 1 10 KynriH-KbI3FBUIT-CAPBI
Y 1Y
Kpesongranexkcon 10-11 KbI3BUIKYPEH-KBI3FBIIT
Mypexenn 12-13 KpI3b1T- KOK-KYJITIH
® 4 | 1-(2-ITupuaunaso)-2-Hadron 1 Kynrin-capsr
[Tupokarexunai KyJariH 5,5-6,5 Kexk-capsr
OpuoxpomiuaHuH R 10 Kysrin-capsl
Fe3+ KcueHomn bl KbI3FBIIT-Caphbl 1-2 KbI3bLI-KYAT1H—Caphl
[TupokarexuHai KYJITiH 2-3 Kek-capsbl
Cynbdocanumun KbIITKbLUTBI 15-3 Kyuris-capsl
[luees 2-3 Kex-capsl




KoMIJIEeKCOHOMETPJIIK TUTPJIEYdl MPAKTUKAAA KOJIAHY.

*  Typa mumpney: 1) CynslH )Kaimsl KEPMEKTUIINH anbIkTay; 2) Me™* 1.6.aHbIKTAY;

* Kepi mumpney. 1) (Al, Cr, Hg, Co(lll) 1.6.); 2) (TIII), Ge(lV), Sb(V)); )
3) Me™t HoHZAPBIH OapMEH HaIlap €pPUTIH aHUOHAAp KaTbickiHaa Tturpiey (PB?t-
cynsdat, Mg?t — dpocdar).

*  blzeicmubipoliuumolx, mumpney: M + szﬂ-u)— = MIY“")' +M
(Mbic.: Ba?t sxone Zn?t, pH > 10).

OpHuin 6acy mumpineyi — AHAMKaTOpMEH OipiiiaMa TYpaKThl KOMIUIEKC TY3€TIH
karuoHaapbl anbikTay (Mbic. HQ(I1) nonsin KT nHAMKATOpPHI KATHICHIHAA):

MgY?~ + Hg?t & HgY?™ + Mg?t; Mg?t+H,Y?~ & MgY?~ +2H*;

Kanama mumpney — anvonnapsl (cynbdar, hocdar, cynbdum 1.6.):

S0,°~ + Ba?*(apreik) & BaS0, | Ba?*(apteik) +DATA < [BadIATA].
Kamuonoap Kocnacvin anvikmay: Ca*t + Mg?*; Fe3t+Al3*; Cu®*+Zn** 1.6.
(Oypkemeriey; TOTBIFY JOPEKECIH 63TepTy; TYHIBIPY T.0.)



TarpaMeTpaeyain Oyriari KyHri Macesesepi

PyTiH (karmiaii) aBTOMATTaHIBIPEUFAH Talaay

]

* MeTaLTypPrHa
* TaFaMIBIK ©HEPK2CIl

Kypaem xyHenepaeri KypamMaacTap/ibl aHBIKTAY

* TaOHUFH KOCBUIBICTapaarsl Tomrap (JIHK)
* ;KacaHIbl MOIHMEPIIEPIIH KypaMbl
* TAOHFH HBICAHTAPIEI TAL1AY

BHOXHAMHS ‘

CraHapTThI YITUIEP/] )Kacay

Kypzem xylenepaiH KaCHETTEPIH aHBIKTAY

* TeMe-TeHIIK KOHCTAHT a/IaPbl



